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 ) ملخص (   مراجعة الصف الثالث الإعدادي

 الفصل الثاني  –مادة العلوم 

================================================ 

 : الصفائح الأرضية وعلاقتها بالزلازل والبراكين. 6الفصل 

نظرية الصفائح الأرضية: إن الغلاف الصخري للأرض مقسم إلى قطع صخرية ) صفائح( تتحرك على الغلاف  
 المائع ) اللدن( فتنتج جميع المعالم والأحداث الجيولوجية.  

 

 

 

 

 

 

 

 تيارات الحمل في باطن الأرض تؤدي إلى تحريك الصفائح الأرضية .    ملاحظة :

 حدود الصفائح: الحدود الفاصلة بين الصفائح الأرضية. 

 

 

 

 

 

 

 البقع الساخنة: كتل كبيرة من الماجما تجُبرَ على الصعود للأعلى والاندفاع خلال الوشاح والقشرة مشكلة البراكين

 .  وسط صحيفة المحيط الهاديفي  جزر هاوايتكون  مثال: 

 أسباب الزلازل 

 حركة الصفائح الأرضية.   .1

 المادة إلى شكلها الأصلي بعد تغيره.الارتداد المرن: عودة  .2

 يتكون

 .حفر الانهدام•

 .ثوران الشقوق•

 .البراكين الدرعية•

 يتكون

 البراكين المركبة•

المحيط حول  حزام البراكينمثال: 
 الهادي بالمحيط الناري.

 يتكون

 البراكين المخروطية•



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 مواقع الزلازل:  

 تتركز معظم الزلازل في أحزمة معينة.  •

 البراكين نفسه.  وهو حزام% من الزلازل على طول الحزام للمحيط الهادي، 80يتركز  •

 تنتج عن حركة الصفائح قوى تعمل على توليد الطاقة المسببة للزلازل.  •

 صفائح الأرض وباطنها:  

 تمكن العلماء من رسم المناطق الرئيسة للأرض من خلال: •

 دراسة الموجات الزلزالية.  -      

 معرفة سرعتها عبر المواد المختلفة.  -      

 طريقة عبورها طبقات الأرض.  -      

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 :يأتي فيما  الصحيحة  الإجابة رمز   اختر :ثانيالالسؤال 

نت  الآتية  الصفائح حدود   حركات  أنواع  أي  .1  البراكين المخروطية؟  كو 

 .المتقاربة - د                        . الانهدام -ج                 الجانبي   -ب                . المتباعدة -أ

 

ن  سبب  ما. 2  هاواي؟  جزر  براكين  تكو 

 .المتقاربة  الصفائح  حدود   -د       .المتباعدة الصفائح  حدود  - ج        .الساخنة البقعة -ب    .الانهدام  منطقة -أ

 

ا أي  . 3  الصدع؟  يصف   يأتي  مم 

 .بؤرة الزلزال  فوق مباشرة تقع   الأرض  سطح على   نقطة -أ

 .الزلزال حدوث   أثناء  في الإزاحة  عندها بدأت  الأرض  داخل نقطة  -ب

 .إزاحة امتداده على   وتحدث   الصخور عليه تنكسر  سطح  -ج

ضه بعد   الأصلي   وضعة  إلى  الصخر  عودة -د  .ما لإجهاد   تعر 

 

 :عدا ما  الآتية  المناطق  جميع  البراكين  ترافق .4

 .الساخنة البقع  -د              . الطرح مناطق  - ج            .السطحي ة  المراكز -ب             .  الانهدام  منطقة -أ

 

   السؤال  عن للإجابة الآتي الشكل استخدم . 5

ك   اتجاه أي   في  الهادي؟  المحيط  صفيحة  تتحر 

 .شرق شمال  – شمال  - ب          غرب.   شمال  – شمال -أ
 .شرق جنوب  – جنوب  -د        .غرب   جنوب  – جنوب   -ج

 

 عن الأسئلة:   للإجابة  أدناه الشكل السؤال الثاني: استخدم 

 .أعلاه الشكل  يبينه  الذي الصدع  نوع حد د  -1
 ............. صدع جانبي.........

 
 الصدع؟   هذابين نوع القوى المكونة ل -2

 ........  تعرض الصخور لإجهادات قص ......... 
 

 المرن؟ بالارتداد  المقصود  ما -3
 ....... عودة المادة إلى شكلها الأصلي بعد تغيره  ...............

 
 
 
 
 



 : المغناطيسية.  7الفصل 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 التيار الكهربائي والمغناطيسية : 2الدرس 

 المغناطيس الكهربائي: سلك يلُفَ حول قلب حديدي، ويسري به تيار كهربائي. 

 لتحكم في المغناطيس الكهربائي: ا -

يمكن التحكم في المجال المغناطيسي للمغناطيسات الكهربائية )تشغيلها أو إيقاف عملها( من خلال التحكم   •
 مرور التيار الكهربائي. في 

 يمكن التحكم في قوة المغناطيس واتجاه مجاله من خلال التحكم بمقدار التيار الكهربائي، واتجاهه.  •

حيث يمكن استخدامه في تطبيقات عديدة )منها الجرس   عملياً؛التحكم في المغناطيس الكهربائي يجعله  •
 الكهربائي(. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هناك عدة تطبيقات تستخدم المغناطيس الكهربائي منها المحرك الكهربائي، والجلفانومتر.  •

 المحرك الكهربائي: جهاز  يحول الطاقة الكهربائية إلى حركية.  -

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 الجلفانوميتر ذو الملف المتحرك:  -

 يستخدم في أجهزة كثيرة مثل: مؤشر الوقود في السيارة، والأميتر، والفولتميتر، والملتمتر.  •

 يوجد في الجلفانومتر مؤشر يتصل مع ملف قابل للدوران بين قطبي مغناطيس دائم.  •

 كيف يعمل الجلفانوميتر؟    

 عند سريان التيار في الملف يصبح الملف مغناطيسًا كهربائياً.  -     

 شأ قوى تجاذب وتنافر مع أقطاب المغناطيس الدائم تؤدي إلى دوران الملف بمقدار  تن -     

 يتناسب مع التيار الكهربائي المار فيه. 
 

 

 

 

 

                        

 

 

 

 

 

 المغناطيسي لتحويل الطاقة الحركية إلى طاقة كهربائية. المولد الكهربائي: جهاز يستخدم المجال  

 كيف يولد التيار؟ س: 

تيار   ( يتولدأدناهعندما يتم تدوير السلك )الحلقة( في المجال المغناطيسي بفعل مصدر قدرة خارجي )انظر الشكل 
 كهربائي متردد ) متناوب(في السلك.  

 أنواع التيار الكهربائي  

 ينتج في البطارية، وتتدفق فيه الإلكترونات (:  DCمستمر ) •

 باتجاه واحد.                  

 ينتج في المولدات، ويتغير اتجاهه   : AC  ( متردد )متناوب  •

 كل نصف دورة.                           

 

 على التوازي                                      على التوالي              

 

      صغيرة جداً                                    كبيرة جداً               
 

 فرق الجهد الكهربائي                              التيار الكهربائي  شدة          

                     



 مقياس لمقدار الطاقة الكهربائية التي تحملها الشحنات الكهربائية المتحركة. الجهد الكهربائي:  •

 محول الكهربائي ال

 . جهاز يغير الجهد الكهربائي للتيار المتناوب زيادة أو نقصانًا المحول الكهربائي:  •

 تركيب المحول: يتركب من ملفين حول قلب حديدي. 

 الابتدائي ويسُمى الآخر بالملف الثانوي.  التيار بالملفيسمى الملف الذي يتصل بمصدر  •

الابتدائي بمصدر التيار المتناوب يسري فيه تيار ينشأ عنه مجال  عند توصيل الملف كيف يعمل المحول؟  •
مما يسبب توليد تيار   مغناطيسي في القلب الحديدي؛ هذا المجال يغير اتجاهه باستمرار )لأن التيار متناوب(

 متناوب آخر في الملف الثانوي. 

 

 

 

 

 

 

الثانوي أكثر من الابتدائي ويكون خافضا للجهد إذا كان  يكون المحول رافعا للجهد إذا كان عدد لفات ملاحظة هامة:  
 عدد لفات الابتدائي أكبر. 

 نسبة تحويل المحول الكهربائي    

 

 

 

لفة، وكان الجهد الناتج  1000لفة، والثانوي  100: إذا كان لديك محول كهربائي، عدد لفات ملفه الابتدائي 1مثال
 فولت. احسب جهد الملف الابتدائي.  25

      الحل:

 جه للملف الثانوي/جه للملف الابتدائي= ن للملف الثانوي/ن للملف الابتدائي   

 10=100/ 1000/جه للملف الابتدائي =  25 

 فولت.   2.5=  10/ 25جه للملف الثانوي = 

 



 (  MRIالتصوير بالرنين المغناطيسي)  •
 

 حدد استخدامات التصوير بالرنين المغناطيسي ؟ : 1س

   ..تصوير مقاطع داخل جسم الإنسان  1

 . . كشف عن تلف في الأنسجة و الأمراض2

 . . كشف الأورام الخبيثة  3
 

   نهائية:أسئلة امتحانات 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 



 : التفاعلات الكيميائية   9و  الفصل     بناء الذري و الروابط الكيميائية . : ال8الفصل 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 : الوراثة   10الفصل 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 DNAنسخ 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الوظيفة  RNAنوع 
 .  ينقل شفرة تصنيع البروتين من النواة إلى الرايبوسومات  mRNAالراسل 
 . نقل الأحماض الأمينية إلى الرايبوسومــــات ي tRNAالناقل 

 .  الأحماض الأمينية تكوين  rRNAالرايبوسومي 
  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ً آلافي الدم مما يسبب  الأكسجينيعاني المصابون من نقص في  النتيجة:  .لهم وضعف في الجسم ما



 س: قارن بين الشخص المصاب بالمرض والحامل للمرض؟ 

 
 

 النهاية


